
資料№ １

○アンケート内訳

未回答
中学生との

関わり方

活動に参加す

る道中の安全

確保

その他 特になし

スポーツ 117 48 86 74% 28 24% 3 23 62 (35) 56% 49 22 36 76

文化・芸術・芸能 36 6 33 92% 3 8% 0 4 9 (1) 11% 13 7 19 2

音楽 28 4 26 93% 2 7% 0 2 7 (1) 14% 16 9 9 2

レクリエーション 44 7 34 77% 9 20% 1 6 13 (2) 15% 14 10 19 2

学習活動 10 2 7 70% 3 30% 0 1 1 (1) 100% 2 4 5 2

その他 9 3 8 89% 1 11% 0 0 3 (2) 67% 2 3 3 4

合計 244 70 194 80% 46 19% 4 36 95 (42) 44% 96 55 91 88

○考察

社会教育関係団体へのアンケート　結果

・初心者の生徒でも参加できると回答している団体が８割ある。

・特にスポーツ系団体では、保険(事故・ケガの補償)について不安に感じている団体が多い。こうした団体のうち56％は既に保険に加入しているが、残りは保険

に加入していない。一方、文化系団体は保険について不安に感じている団体は少なく、現在保険に加入している団体も少ない。

・文化系・スポーツ系ともに活動時間が夜間であるので、道中の安全確保に不安を感じている団体が多い。

　令和６年度に社会教育関係団体登録申請を行う団体に対し、中学生との活動についてのアンケートを実施。

　244団体から「中学生が参加しても良い」「中学生の参加を検討しても良い」との回答を頂いた。（参考：令和６年度社会教育関係団体登録数

983団体）　※令和６年４月９日時点

分野
休日

活動

初心者の参加 中学生と活動する上で心配・不安なこと

保険加入
可能 難しい

保険

(事故・ケガの補償)

※（　）内は保険(事故・ケガの補償)に不安を感じている団体で、保険に加

入している団体数。

団体数



○スポーツ ○学習活動

種目 回答数 休日活動 種目 回答数 休日活動

バドミントン 15 2 歴史 2 1

ソフトテニス 2 1 歴史（古典文化） 1

テニス 1 読書会・読み聞かせ 3 1

硬式テニス 1 学習会 2

卓球 13 6 学習会（育成支援） 2

ソフトバレー 7 1 合計 10 2

ソフトバレー＆バドミントン 1

バレーボール 27 6 ○音楽

バスケットボール 7 5 種目 回答数 休日活動

軟式野球＆ソフトボール 1 1 吹奏楽 2 1

野球 4 4 吹奏楽（マーチング） 1

ソフトボール 5 3 太鼓 3 1

サッカー 6 1 和太鼓 1

ラグビー他 1 1 合唱・コーラス 12 1

柔道 4 3 カラオケ 1

剣道 6 6 三味線 1 1

合気道 1 1 民謡（唄、三味線、鳴り物） 1

空手 4 2 大正琴 2

日本拳法 1 1 オカリナ 1

陸上競技（ランニング） 1 ハーモニカ 2

新体操 1 1 ハンドベル 1

ニュースポーツ 4 1 合計 28 4

・キンボール 1

・ペタンク 1 ○レクリエーション

・ワンバウンドふらば～るバレー 1 1 種目 回答数 休日活動

ドッジボール 1 1 健康体操 16

合計 117 48 ・ダンス・踊り 3 1

・真向法体操 1

○文化・芸術・芸能 太極拳 2

種目 回答数 休日活動 ヨガ 3

演劇 1 フラダンス 2

演劇（鑑賞） 1 社交ダンス 4

人形劇 1 マジック 2 1

書道 2 1 囲碁 2 1

水墨画 1 将棋 4 3

伝統舞踊 2 ボードゲーム 1 1

伝統文化・芸能 3 1 麻雀 2

古典文化 1 子育て 1

水墨画 1 諸活動 1

俳句・短歌・川柳・和歌 6 1 合計 44 7

和歌 1

詩吟 5 1 ○その他

茶道 1 種目 回答数 休日活動

フラワーアレンジメント 2 自然・環境 2

生け花 3 1 無線 1

着付け 1 1 料理 1

手芸 2 障がい者交流 1 1

絵手紙 2 地域振興・地域づくり

合計 36 6 ・音楽事業の企画・実行 1

・子ども食堂 1 1

・美術教室・こども食堂 1 1

合計 8 3

社会教育関係団体へのアンケート 回答内訳


